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Expres Ostrava-Poruba
Poruba se pustila do podzimního úklidu komunikací
Poruba se s podzimem pustila do úklidu komunikací. Na rajónové čištění ulic obyvatele upozorní, vždy v předstihu, přenosné dopravní značky. I s ohledem na počasí by měl být úklid hotov do konce listopadu.
Podzimní úklid komunikací v Porubě je rozdělen ve dvou etap. V první fázi probíhá předčištění a v té druhé samotný úklid. 
Vilém Naleraj, vedoucí odboru dopravy: ,,Městský obvod Poruba, Odbor dopravy se podílí na čištění běžných komunikací, to znamená jak chodníků, tak vozovek. Čištění komunikací bude probíhat, jak mechanicky, tak i pracovníci budou obcházet a čistit chodníky ručně. Jedna část úklidu už proběhla minulé měsíci, druhá část bude probíhat v měsíci listopadu.”
Richard Hanáčik (ANO), místostarosta Ostravy-Poruby: ,,Úklid probíhá po jednotlivých obvodech a po jednotlivých zónách. Jedná se vždy o ucelený blok ulic tak, aby byl úklid efektivní.” 
Podzimní úklid obvod zajišťuje nejen svými Technickými službami, ale spolupracuje také s externí firmou, která má na starost většinu ulic. 
Petr Vykrut, ředitel, Vykrut zahradní služby: ,,Předčištění, toho se většinou účastní čtyři stroje, přičemž v letošním roce jsme odvezli 172 tun odpadu. Tento odpad se potom separuje, protože se odváží na mezistřediska. Jedno je v Porubě, druhé je v Kunčicích v Ostravě. A následně se potom deponují podle druhu odpadu, buďto na skládku a nebo do kompostárny. Druhé čištění nám začíná na začátku listopadu. Zde se zúčastňuje většinou šest strojů a průměrně 16 pracovníků na ruční dočišťovací práce.” 
Na rajónové čištění komunikací vždy upozorňuje dopravní značení, které je v dané lokalitě umístěno podle zákona 7 dní předem.
Richard Hanáčik (ANO), místostarosta Ostravy-Poruby: ,,Je tam informace, že vyparkovat by měli na dva dny, ale je to tam z toho důvodu, že vesměs se to na první dobrou nepovede a řidiči nevyparkují, proto tam je i ten druhý náhradní den. Pokud se stane to, že řidiči budou šikovní a vyparkují hned první den, druhý den se značky zmizí a mohou normálně parkovat.” 
Při rajónovém čištění komunikací obvod spolupracuje také s Městskou policií. 
Richard Hanáčik (ANO), místostarosta Ostravy-Poruby: ,,Cílem není pokutovat řidiče, ale cílem je vyparkovat. Městská policie je schopna kontaktovat řidiče a dost často tak činí, aby si svá auta vyparkovali a vyhnuli se tak pokutě.” 
Přesné termíny a lokality čištění najdou obyvatelé Poruby na webových stránkách městského obvodu. Úklid by měl být hotov do konce listopadu.
---
Akce Dýně v Dukle nabídla workshopy, zábavu i dobroty
Prostor před Galerií Dukla patřil opět po roce akci Dýně v Dukle. Na komunitním setkání nechyběly workshopy, různé výrobky, vůně dobrého jídla a hlavně nadšení dětí i dospělých.
Desítky rodin s dětmi si nenechaly ujít komunitní setkání Dýně v Dukle. Jak už název napovídá, akce se zaměřila na podzimní tématiku.
Petra Chovancová, odbor kultury ÚMOb Poruba: ,,Máme tady dva workshopy. Jeden je zaměřený na dlabání dýní, a to netradičním způsobem, pomocí vrtaček, rydel, dlátek a špachtlí. A děti si mohou tyto dýně dozdobit přírodními materiály, větvičkami, nějakými přírodními plodinami, listím a podobně. Druhý workshop je zaměřený na výrobu lampionu, a tento vedou dámy z Aťasu Poruba. Připravily si takové malé sady, kdy si zájemci na místě vytvoří lampionek, který si odnesou domů, už hotový, vyrobený, svítící.” 
Alice Zelníčková Brůnová, Aťas Poruba: ,,Použili jsme materiál z 3D tiskárny, takže jsme udělali několik komponentů, které si děti sestaví. Lampiony si hezky namalují, buď mohou použít klasické akrylové fixy, máme tady i nějaké šablonky, a nebo mohou použít tiskátka vyrobená ručně z linorytu a použít klasický postup tvorby linorytu.Lampionky si mohou odnést domů a využít je potom třeba na nějaký lampionový průvod nebo na Halloween a podobně.” 
Ivana Sikulová Křížková, lektorka edukačních programů, Galerie Dukla: ,,Děti mají k dispozici 20 dýní a ty si mohou spolu s rodiči vydlabat, nazdobit přírodninami a použít i nezvyklé nářadí, jako je vrtačka nebo rydla, ale samozřejmě dbáme na bezpečnost. Dětem to jde skvěle. Vrhly se na dýně a okamžitě všech 20 rozebraly.Já ráda používám s dětmi opravdové nářadí, protože se k tomu bohužel málo dostanou a jsou šťastné, když mohou tu vrtačku nebo rydlo nebo i ten obyčejný nůž chytit do ruky a za našeho dozoru si to tady vyzkoušet.Dýně si děti odnesou a potěší se s nimi doma. Je to vlastně na podporu jejich kreativity a toho, ať se doma mají hezky.” 
návštěvníci akce Dýně v Dukle: ,,Já tady maluji dýni. A mamka mi s tím pomáhá. Dýni si dám do pokojíčku.”
,,Já tady vyrábím lampion. Jsou tam dýně a pavouci. Dám ho do školy na výzdobu.”
Letošní setkání přineslo i jednu novinku – minitržiště, na kterém malí tvůrci prodávali své vlastní výrobky a pochoutky.
Petra Chovancová, Odbor kultury ÚMOb Poruba: ,,Děti prodávají své výrobky, které vyrobily jak sami, tak třeba s pomocí rodičů. Připravily opravdu pestrou škálu výrobků. Jedná se o nějaké rukodělné výrobky z keramiky, korálky, nějaké náhrdelníky, ale také i něco upekly a uvařily.” 
prodávající na akci Dýně v Dukle: ,,My jsme přišli s dýňovými cupcakes.Vyráběli jsme je sami tady s kamarádkou. Máme na tom polevu a posypku. A hlavně to je teda s tou halloweenskou tématikou.”
,,My jsme tady přišli na minitržiště prodávat dýňovou polévku, která je vegan, takže si ji mohou dát i příznivci zdravého životního stylu. V této dýňové polévce jsou limetkové listy, které si doma schraňujeme v mrazáku už asi pět let a vždycky je vytáhneme na nějakou výjimečnou příležitost a ta se naskytla. Přišli jsme se tady sejít a podpořit Duklu, protože máme tuto galerii moc rádi a užít si odpoledne.” 
Svou úrodu na akci nabídlo i Zahradnictví Poruba. Součástí programu byla také hra pro jednoho diváka, propojená s aktuální výstavou Galerie Dukla „Těšilx sem se sem“ uměleckého kolektivu Omlouvámesepardón. 
Petra Chovancová, Odbor kultury ÚMOb Poruba: ,,Jsme vlastně vytáhli dva exponáty z výstavy a posadili k nim kolegu, který si hraje s příchozími návštěvníky, kdy vlastně ti dva lidé co sedí naproti sobě interagují sami na sebe. Postupně z šuplíku vytahují předměty a vrství je na sebe a vytváří prostředí.” 
návštěvník akce Dýně v Dukle: ,,Je to celkem těžké. Ta hra je o tom, že tam dáváte věci a něco prostě z toho může vzniknout nějaký obrázek. Je tu hodně věcí a dává se tam hodně věcí.” 
Návštěvníci se mohli zúčastnit také komentované prohlídky výstavou s kurátorem. Poslední komunitní setkání letošního roku se v Dukle uskuteční 2. prosince. Akce Vánoční setkání pod čepicí nabídne sváteční workshopy, kreativní dílny a atmosféru, která navodí příchod adventu. Galerii Dukla finančně podporují městský obvod Poruba, Ministerstvo kultury a město Ostrava. 
---
Hl. třídu opět po roce zaplnil Rej broučků a berušek
Porubskou Hlavní třídu zaplnil oblíbený Rej broučků a berušek. Tradiční akce přilákala davy lidí a opět se vrátila i na zrekonstruované prostranství u Floridy.
Na Halloween se u Floridy opět sešli broučci a berušky. K vidění byly zajímavé kostýmy i množství světelných dekorací. 
Richard Hanáčik (ANO), místostarosta Ostravy-Poruby: ,,Po roce se rej broučků a berušek vrací na své místo. V loňském roce byla výjimečně akce na Alšově náměstí, a to z důvodu, že na Floridě probíhala rekonstrukce.”
Pro děti i dospělé byly připraveny stánky a nechyběl zábavný program. Na podiu vystoupil se svou show klaun Hopsalín. 
klaun Hopsalín:,,Tyto broučkiády jsou tady úplně úžasné, protože je tady moc usměvavých dětí a my se na ně dneska těšíme.”
návštěvníci akce:,,Těším se na lampiony a na klauny.”
,,Těším se na všechno a hlavně na tmu.”
,,Já se těším na světýlka a líbí se mi klauni.”
,,Těším se na lampionový průvod.”
Po klaunské show se děti s rodiči vydali na lampionový průvod Hlavní třídou k Alšovu náměstí. Nejbližší akce chystaná pro širokou veřejnost je Vánoční jarmark. 
Štěpánka Ostárková, odbor kultury a prezentace ÚMOb Poruba: ,,Vánoční jarmark slavnostně zahájíme na Alšově náměstí 30. listopadu od 17 hodin. Takže budeme se těšit na všechny, kteří se přijdou podívat.”
Porubský Vánoční jarmark s bohatým kulturním programem letos potrvá od 28. listopadu do 23. prosince.
---
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